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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98. ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandmlmasım arz

ederim.
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28 Mart 2006 tarihinde Diyarbakır başta olmak üzere birçok kentte başlayan prdt^to eylemleri,
Mardin’in Kızıltepe ilçesine de yansımıştı. Bu protestolar sırasında, 1 Nisan 2006’da Ahmet

Araç sokak ortasında polis kurşunuyla başından ve kanımdan vurularak, 2 Nisan’da ise

Mehmet Sıddık Öner yaylım ateşi sonucu yaşamını yitirmiştir.

Aradan geçen 19 yıla rağmen, ölümlerle ilgili yürütülen ceza soruşturmasında herhangi bir

ilerleme kaydedilmemiştir. Basma yansıyan bilgilere göre, soruşturmayı yürüten savcı, Ahmet

Araç’m taziyesine gittiğinde aileye, “(...) Polislerin ifadesini aldıktan iki gün sonra sürgün

edildim ve dosya benden alındı (...)” demiştir. Dönemin Kızıltepe Kaymakamı'nm ailelere

davacı olmamalan yönünde baskı yaptığı da kamuoyuna yansıyan bilgiler arasındadır.

İç hukuk yollarmın tükenmesinin ardından Araç ve Öner ailelerinin Avrupa İnsan Hakları

Mahkemesi’ne (AİHM) yaptığı başvuru sonucunda Mahkeme, yaşam hakkımn ihlal edildiği

yönünde karar vermiş ve Türkiye’yi tazminata mahkûm etmiştir. Ancak, aradan geçen zamana

rağmen ceza soruşturması hâlâ “Daimi Arama” bürosımda bekletilmektedir.
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Bu bağlamda;

1. 1 Nisan 2006 tarihinde Mardin’in Kızıltepe ilçesinde Ahmet Araç’ın, 2 Nisan 2006

tarihinde ise Mehmet Sıddık Öner’in polis kurşunları sonucu yaşamım yitirdiği olaylara

ilişkin başlatılan soruşturmalar ne aşamadadır?

2. Aradan geçen 19 yıla rağmen ceza soruşturmasımn “Daimi Arama” bürosunda

bekletiliyor olmasının gerekçesi nedir?

3. Olayla ilgili olduğu tespit edilen ya da hakkında ifade alınan kolluk görevlileri hakkında

herhangi bir idari ya da adli işlem yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu işlemler nelerdir?

4. Soruşturmayı başlatan savcımn, “polislerin ifadesini aldıktan sonra dosya elinden alındı

ve başka bir yere sürgün edildiği” iddiası doğru mudur? Bu iddiaya ilişkin Bakanlığınız

tarafmdan herhangi bir inceleme ya da soruşturma başlatılmış mıdır?

5. Dönemin Kızıltepe Kaymakamı’mn ailelere dava açmamaları yönünde baskı yaptığına

ilişkin kamuoyuna yansıyan bilgiler doğru mudur? Bu iddialar hakkmda herhangi bir

inceleme yapılmış mıdır?

6. AÎHM’in “yaşam hakkı ihlali” yönünde verdiği karara rağmen, sorumlular hakkmda

hâlâ bir yargı süreci başlatılmamış olmasımn gerekçesi nedir?

7. AİHM kararlan doğrultusunda yaşam hakkı ihlali tespit edilen davalarda, ceza

soruşturmalarının ilerletilmesi ve sorumlularm yargılanması için Bakanlığınız

tarafmdan herhangi bir mekanizma ya da özel birimler oluşturulmuş mudur?

8. Ahmet Araç ve Mehmet Sıddık Öner’in hayatım kaybetmesine yol açan polis

müdahalesine ilişkin emri veren veya uygulayan kamu görevlilerinin tespiti ve

yargılanması yönünde Bakanlığınızın herhangi bir çalışması olacak mıdır?


